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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE   

ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ - SP 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS) 
de Jundiaí/SP, realizada no dia 20 de Maio de 2013, na Sala de Reuniões da 
Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social - SEMADS, 
localizada na Rua Marechal Deodoro da Fonseca, nº. 504 - Centro, nesta 
Cidade de Jundiaí, Estado de São Paulo, com a participação dos Conselheiros, 
que assinaram o livro de presença de reuniões do Conselho Municipal de 
Assistência Social, às fls. 58vº e 59 frente. Estiveram presentes na reunião 09 
(nove) conselheiros aptos a voto;  justificaram a ausência as conselheiras 
Camila de M. M. Mendes, Silmara Sueli Tomin Gomes e sua suplente Elaine 
Archija das Neves, Elizabeth Akiko Araki Oliveira, Maria Rosângela Moretti e 
Sônia Maria Ferraz. A Presidente Maria Aparecida Carlos, abriu a sessão após 
a segunda chamada, às 18h45, e com uma saudação a todos, procedeu à 
leitura da ordem do dia 1) Indeferimento da solicitação de Inscrição do 
Centro de Reabilitação Assistencial Feminino Desafio Rosa de 
Saron.2) Proposta inicial para o Plano de Ação de 2013 (informação 
Arquivo anexo).3) Proposta de Aceite do ACESSUAS (informação arquivo 
anexo).4) Deliberação de valores para as despesas para a elaboração da 
IX Conferência de Assistência Social. 5) Informes Gerais; Iniciada a reunião 
com o primeiro item da pauta: 1) Indeferimento da solicitação de Inscrição 
do Centro de Reabilitação Assistencial Feminino Desafio Rosa de Saron: 
a presidente Maria Aparecida Carlos, que também integra a Comissão de 
Registro esclareceu que a entidade deu entrada ao pedido de registro em abril 
de 2012, a Comissão de Registro analisou  e pelos documentos apresentados 
verificou que ela não se enquadrava na tipificação,  em vista disso, foi enviado 
um ofício, via correio, com prazo de 30 (trinta) dias para encaminhar novos 
documentos, a entidade respondeu solicitando mais prazo, sendo que em 
fevereiro apresentou o projeto "Reabilitação Psicossocial Feminino", que a 
Comissão também entendeu não se encontrar dentro da tipificação. Em abril de 
2013, a entidade foi chamada para ciência do posicionamento da Comissão 
pelo indeferimento do pedido, bem como, receber orientações para entrar com 
novo pedido, caso realize trabalho de assistência social; a presidente 
esclareceu ainda que o processo se encontra na Secretaria Executiva onde 
qualquer conselheiro poderá ter acesso ao mesmo; também foi esclarecido à 
entidade que, poderá ingressar com um novo projeto, a qualquer momento, 
desde que apresente todos os documentos de acordo com a legislação;  por 
todo o exposto, o parecer da Comissão de Registro é pelo indeferimento da 
solicitação de inscrição realizada pela entidade Centro de Reabilitação 
Assistencial Feminino Desafio Rosa, colocado o assunto em votação, por 
unanimidade foi deliberado pelo indeferimento do pedido de inscrição. 
Após, prosseguiu a reunião com o segundo item da pauta: 2) Proposta inicial 
para o Plano de Ação de 2013: a Sra. Secretária Marilena Perdiz Negro 
distribuiu cópias de balancetes para que todos pudessem acompanhar o 
raciocínio dos cálculos, esclareceu que a Secretaria gostaria de, juntamente 
com o Conselho,  fazer as alterações das informações, definindo novas ações 
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para este ano de 2013, como o caso da criação do serviço de vigilância sócio 
assistencial; esclareceu que gostaria de apresentar, não apenas uma 
informação eletrônica, que é feita de forma mais padronizada, mas sim de 
apresentar a proposta orçamentária de 2013; não haverá modificações quanto 
ao formato de  orçamentos que será apresentado no ano de 2014 para o PPA, 
mas ocorrerão alterações em relação ao Sistema Único, que ainda está sendo 
elaborado;  o PPA (Plano Plurianual) também será trazido para discussões; 
quanto ao Plano de Ação, não foi possível trazê-lo pronto para aprovação da 
plenária, em razão de dificuldades que estão sendo enfrentadas com a 
compatibilização das informações financeiras do Fundo Municipal de 
Assistência Social em relação aos recursos vinculados; no início desta gestão 
foi observado uma sobra recorrente desses recursos e com isso nos 
deparamos com algumas inconsistências no orçamento e para não 
comprometer o serviço público será necessário um planejamento, explicou que, 
temos recursos vinculados da alta complexidade que poderia estar sendo 
usado para determinado compromisso, que hoje é atendido com os recursos 
próprios, que por sua vez, poderia estar sendo utilizado para outros fins; em 
razão disso, solicitou a formação de uma Comissão de Finanças, para  são 
para começar a discutir o assunto, apontando que a SEMADS dispões de uma 
contadora (Raquel) que poderá colaborar com essa comissão; ela, a contadora, 
está afinando uma relação com o setor de finanças, mas a apresentação 
financeira que a Secretaria Municipal de Finanças nos apresentou no campo 
contas a pagar, nos anos de 2007 a 2011, é inaceitável, pois temos valores na 
conta bancária, mas compromissos não saudados. O Órgão Gestor pretende 
aguardar mais alguns dias para verificar os valores externos afim de realizar 
uma programação, queremos fazer uma apresentação por que o Fundo 
Municipal não é uma dotação orçamentária, não existe dinheiro próprio para 
ele, não existe dinheiro em conta, dinheiro na conta é vinculado; O valor do 
Fundo Municipal constante no Portal da Transparência não se encontra 
atualizado, como poderão verificar não existe apontamentos quanto ao ano de 
2012, porque se está tentando acertar esses pontos, a Secretária não 
concordou com as informações fornecidas pois eles não reconhecem que 
existem valores não gastos em 2012; no plano de adequação não foi realizado 
apontamentos referente à resolução sobre adequações de valores editada pelo 
CMAS, já que será preciso identificar quais os níveis de complexidade, e seus 
respectivos valores que atualmente não temos clareza para apontá-los, é 
necessário definir as ações das entidades, as executadas pelos equipamentos 
públicos: CREAS POP, FAMILIA ACOLHEDORA, se média ou alta 
complexidade ou pode ser alta, enquanto não houver esse definição, não será 
possível apurar os valores que aparecem; o valor foi reprogramado em outubro, 
com a resolução citada, já se discutiu em outras reuniões. não dá para utilizar, 
não deu para comprometer empenho; a conselheira Joana de Cássia 
Prudêncio informou que o valor  hoje no Fundo Municipal é de R$ 1.391.000,00 
(hum milhão, trezentos e noventa e um mil) e bate com os valores apontados  
reprogramação, a Sra.Secretária esclareceu que é o que tem na conta em 
dezembro de 2012,  a conselheira Joana de Cássia Prudêncio ressaltou a 
importância de formar uma comissão de finanças, pois os valores não estão 
batendo, se formamos uma comissão menor, talvez conseguiremos entender 
examente o que está acontecendo,a Sra. Secretária mais uma vez esclareceu 
que a dificuldade em achar valores  está dificultando todo o processo, por isso 
com a comissão, poderemos deixar tudo mais afinado, com mais 
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clareza,mediante a importância do assunto, foi criado a comissão de finanças 
com as seguintes conselheiras: Maria Aparecida Carlos, Elizabeth Akiko 
Oliveira,  Iracilda R. Araujo Sobrinho e Roselaine Timóteo Mamede, ficou 
decidido que a comissão se reuniará toda quarta feira as 13:30, sita á rua 
Marechal Deodoro da Fonseca, 504; dando sequência a reunião a Sra. 
Presidente pautou o item  4) Deliberação de valores para as despesas para 
a elaboração da IX Conferência de Assistência Social.5) ,a Sra. Presidente 
disse informou que as datas previstas para a IX Conferência da Assistência 
Social são 25 e 26 de Julho de 2013, em local a ser definido, pois precisão de 
um auditório, sete salas de aula, uma para cada eixo, um data-show em cada 
sala, informou que agendaram para o finalzinho no prazo estipulado pelo 
Ministério do Desenvolvimento Social por acreditar que no período de férias 
escolares, será mais fácil para encontrar um lugar adequado, esclareceu ainda 
que será necessário a liberação de valores para os gastos com a conferência, 
lembrando ainda que teremos que enviar delegados para a Conferência 
Regional e  Estadual, disse que precisarão deliberar alguns valores, pois terão 
gastos, desta forma  para ganhar tempo, ficou deliberado, por unanimidade de 
votos, a destinação de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais) à Conferência 
Municipal  e para encaminhar os representantes à Conferência Regional e 
Estadual, dando prosseguimento à reunião a Sra. Presidente pautou o item 3) 
Proposta de Aceite do ACESSUAS (informação arquivo anexo), passando 
a palavra para a conselheira Roselaine Timóteo de Mamede, onde após breve 
apresentação do ACESSUAS, onde o governo federal está criando um 
programa de mobilização para alfabetização em bairros considerados carentes, 
a conselheira explicou todos os tópicos descritos no slides e disse que na 
verdade o motivo deste assunto estar incluido na pauta é  que na realidade 
precisa ser elaborado a resolução de aceite, a presidente Maria Aparecida 
Carlos dirigiu a palavra a todos os conselheios presentes e perguntou se os 
mesmos concordavam ou não com a resolução de aceite, todos os 
conselheiros presentes manifestaram pelo sim na criação da resolução do 
aceite,sendo assim, deu inicio ao último item 5. Informes Gerais: Foi 
comentado sobre uma capacitação que acontecerá no dia 27 de maio em 
Piracicaba sobre a Conferência, sendo aconselhável as integrantes da 
Comissão de Conferência participarem, dessa forma, irão participar Maria 
Aparecida Carlos e Márcia Roseli Henrique, nada havendo mais a tratar, a 
senhora presidente declarou encerrada a presente reunião convidando a todos 
para a próxima reunião que se realizará no dia de Junho de 2013, neste 
mesmo local. Eu Claudia Regina Martins de Oliveira, secretária “ ad hoc 
“________lavrei a presente ata que, depois de aprovada pela assembléia, 
segue para assinatura do Presidente 

     

    Maria Aparecida Carlos 

 Presidente do CMAS - Jundiaí 

 

 


